
'; ,,, , t*

Alcakl í;r Ntl unicilral

S:ur.|osó tlt: las N{at¿rs

Conccio N'[unicill:ü
".'/1,;r, ,/r'/. ñ,,,,,',ti,' ,/r'/,, (')i''i''"'/" "

Acta No ,3 3917

Act¿i de sesión ordinaria ceiebracla en l¿,r sala cle sesiones clel A-v-urltanlietlto N4trlliciPal

de San José de las Maras. -ql,f_1_9.]ill,-.1et-'ne¡,.ti.,+lS-iJ!l319]9-17'-!"'r 
Ptcria

convocatoria Ordinaria, se i"ü"iiióñ 1Ñ ieñores: Lic. Jtra, de Dios Vargas presidente

Concejo Municipal, Lic. Gerór-iin-ro A. Satitana vice-presidente' Lic' Heriberto Ant'

Medina, Sra. María Fioldaliza Quezada, Sr. Teófllo At.ttonio Rodríguez. s|u' Sr'rgercly

L. Aracena, sr. Rony M. Bisonó, Regiclores. El señor Roberto Espinal' Alcalcle

v{r-uticipal envía excusa y en sLl repfeselltacióu envía el señor Ben-iardo Reyes' Asisticlos

de 1a secretada que suscribe. Sierldo las -5:44lrp y cot1lprobada la tnayoría t'egl:rtrlctltiLrirr

el pleside¡te deja abiert¿r Ia sesiór-i. E,l presider-rte cornenta, si están c1e acuerclo obviar la

leotura del alta anterior y tl'atar sobre los pLlntos pendiet-rtes de esa sesió¡ y LILIS se van a

tratal en esta sesiÓn, estas propuestas luero¡ sometidas y aprobacla por todos lll

presidepte ir1forma tal-rbién si están de actterdo cle can-rbiar el ordetl de la agcncla v

clarie oporttiniclad a 1os visitantes )1 cort'espot-lcier-rcia y despr'rés los puntos sigr-tetl" eslitll

tcldos de acuerdo.'furi-lo cie Visitantes. Se presento la Sra. Martha I{osa Torres O|tcgtt'

cedula 036-0011168-7, c1e Ia coruLrniclacl c1c las C¿rn¿rs. cionliciliada ell los I irios Slrl

José c1e las lr.zlatas. D¿r las bueuas noches. \'eugo ciontle ustedes para qllc tllc aYrttietl

rle¡tro cle lo posible ¡lara rep¿rar l-ui cüsr que e-stir c'lt ¡lll estado" \' te11g0 val'ios niños"

traje tbtos cie Ia casir para cllle r,'c¿ul las concliciones qlre está. El Sr' i-ierit"rerto Meclina'

expresa, el per.sonal er-,cargado evalúe la casa y se Ie deja a opción del señor alcalde' El

¡rresiclente, comenta, en eI llresttpuesto hay rtna paftida para niodificaciórl clc c¿rsa [rl

Lic. Geróuimo. co¡¡enta el señor Bemat'clo que le Ileve 1a eviclencia al señor alcalcle y'

se cleja a su clisposición. E1 pte somete esta ii1,'r,tcla a consicieración clel ¿ilc¿tlcle. aprobrttla

¿r uranin-riciad. 
.I.urno de Correspondencia. Carta cl/f l5-5-2017. Señores l{egickrres'

Despr-rés de saludarles la presellte es pa|a solicitarles uua ayuda de 10 plat"icha cle zitlc

con valor de RD§i 2,Ol9.gL) en espera qLIe n"]e puedan ayr-rclar' Att' Sr' Armancio cle Jcsús

Rodrígr-rez Roclriglrez, cedula No. 0i6-0021836-3, cotización anexa' Irl 'Pr'"sictltc

conlenta, esa tryuda se deja a opción del señor alcalde por meclio de su reprcsclllalltt-'

que traiga lbtos como evicieirci¿r. carta de.jur-rttr cle vecinos o la iglesiir. Cana cll1 i0-5-

2011. Señor Jualt c1e Dios Vargas. presicleute conce.io mr-rtlicipal y denlás t.llienlbrtls'

Cortés¡r"r'tte. me clirijo a ustecies ¡lara salttciarles y lLteg¡ cs coll la tlrl¿rlltl¿rtl tic

i11is¡,r- . -,s de la ejecLrción llresLlpuestaria 2017. Acorde con la e.iecr-rción prestt¡-rLtcstrLtilr

y lC, '1S1OS etogaclos e1l cl 1er tritrestre present¿l Llll marlejo adecuaclo segtttl

r.esr 1o. El r-r-tisr-r-io preseltta en g¿lstos de personal una ejecución de uu -1'64?ó hastii

,.1 rrc -n Ia cnenta cle servicios. rtna e.lecr.rción de l'59%. BdtrcaciÓr-r' salLrcl' y

(iclltci, I c[ ,., ,,lt¿u. irtr cl.siór'r 1 .(t7ot y etl la cltetlta lc]cL'pt()l'a- 1 5-l'l'''

( ii¡e.('lli itsi ,OSL l'et'r i,-ltldez. Contralor Muuricipal'
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El presidente comenta, para n"ii ese inlbrr-ne no tiene ninguna r,'alidez, yo 1o coulparc y

revisé ese inforn-re y es una copin del inlbrme clue nos envía la tesorera. El presiclentc

dice vamos a continuar con el orden de la agenda. está el punto de los presrtpttestos de

los Dist¡itos. El sr. Teófi1o Rodrigurez, da las buenas noches, el Art.B2. Atribtrcioltc's ¡

limitaciones del Director/a y vocarles clel Distrito Municipal. de 1a ley 176-07. rlo

poclen-ros conocer esos presupuestos sin ¿rntes la tesorera y el contralor darles el visttl

Bue¡o. El Lic. Gerónir-no Sant¿rna, coment¿r. segútt-r la ley Ios presupuestos cle Ios

Distritos ya lueron conocicios en SuS respeclir,'os distritos a nosotros colllo ¿lyLllltrirllit'llto

cabecera nos colxpete es r¿rtitlcallo, ellos también deben enviarnos los inI'orules. l-a Sra.

Sr,rger.ily Aracena, estoy de acuerdo con el colega Teófiio, ciebeu ser rcvisaclos 1-ror ia

tesorera y el cor-rtralol y nosotros como concejales conocerlo. El pte clicc. es solo

r¿rtitlcallos y después nos contpete 1'rscalizar e ir a hacer arqr-teos sorpres¿i ¿r los cllstl'rtos.

Despr-rés de clebatir tema y c¡r,reclanclo cle acuercio, de esturdiarlo y se trata en ttna scsiiitl

extraordinaria. El presider-rte expresa, \'amos a cot-ttit-lual' coll el pur"rto de agcrtcla.

corocer el cambio de nombre de la escuela Yerba Buena qr-re pido disculpa que llo es

cambio de nombre, es reconocir-niento, aquí está el señor Manin Estévez. director cie la

Escuela qlre va a explicar este punto. El Sr. Martin Estévez. da las buenas tlochcs.

vengo en nombre cle ia cor-nuniclad de Yelba Bltena, a soiicitarles tlll reconoeilllicllt()

para la Sra. Prolesora Blanca N4ercedes Checo de Peña, lr-rndadora del centro cclrtc¿tlivo

cle Ye¡ba Buena, y ofreció sr,rs sen,icios por mltchos años como directora )' lllaestril.

aclemás sigue aportando irtiles escolares a estudiantes de escasos recllrsos. lrtir tal

¡-iotivo el 30 de jLulo es el c1ía del maestl'o, como todos saben después de ciel'to tictliptr

nadie se recuerda del rnaestro. por c'so qLrerellos reconocer a la señora ese clÍa etl la

comu¡iclad. E¡ varias ocasiones hemos enviaclo la solicitud a ia cálara clc clipLrtatlo

para el cambio cle nombre del centro educativo por el de ella y ha siclo aprobado por la

cárlara de diputados y cuando pasa al congreso parece no Ie prestau t-l-lucha atcncitill v

lra perirr-rido ilos veces. Por tal razón queremos hacerle Lln recollocitllietrto -r' I'tlc-]t,t't1tte

sea por 1¿r sala capitular, ¿rhí está la caila cot-i las t-irmas de las iristitrtciorrcs clc la

cornuniclacl y la seniblanza de ia prot-esora. Despr-rés de debatir el tenla y estanclo c1e

acuerclo el presiclente someLe a uonsicler¿rción clel concejo de declarar"Hija Distinstticla.

a 1a Sra. Blanca Mercedes Cl-reco cle Peña, qr-re f-ue aprobada a unaninlidacl. El

Presiriente, col¡e¡ta, seguimos con el pullto de1 terreno clel joven Algenis N{ilelis- (la

cuesti 'a secretaria intbrn-ra qLre eljoven Algenis estl¡vo presente y pidió e\cLlsil llar¿t

r-etiral :orqLle vino de lejos y por la llr.rvia, que tomen en consideraciórl sLl cASo.
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El Lic. Gerónimo Santana, comenta. ya ese joven ha venido en varias ocltsiotlcs" )'

quetla¡ros de clarle respttesta, pertenece a la cuesta pero allá le dicer-r que ntl tienetl

inconveniente, que lleve r-rna certiflcaciór-r cle aquí de No objeción' La Sra' SLrgercly

comenta, debemos investigar en catastro si es ár'ea verde o peÍenece al iiyt-tntaitlliclltU' tr

que se investigue por el clepartamento correspo¡dier-rte para no tener conflictos' si se le

da una cerlificaciÓn de ¡o objeciÓn nos estamos involucrando' es nli opiniórr El l'tc'

cor-¡enta, quedamos investigar eu coinisión, Gerónin-io y yo investigamos y SLI lanlilra le

dieron copia de cedula polqlle es cle Lierencitr qlle rio tiene inconvenieute c1r-re el

construya su peiuquearía ahí, antes cr'tanclo Jttan se le dio r-rn papel a otro señor tlrt-llado'

sin validez porque fue firrlaclo pol Lll-l en]pleado, dándole el terreno conlo Ltna sltlicla

rápicla. No penenece al ayrttltat-niento. desligarnos clel tema porque pertctlecc a la

jurisclicción de la cuesta. E,l Sr. T',eófllo RodrígLrez. colxenta. l.los corresporlcle hacerle

¡¡a certiflcación rJiciéncltlle tlue se cliri.ia al clisfrito cie Ia cLlesta qLle es cluren le

cor.responde. Heriberto Meclina. coment¿i. corresponcle el ltso cle suelo rll a)'utltullliellttr

cabecera y si es fal-nilial qLie Io resuelvatt en farnilia. Desptrés de debatir el tenla' el

presidente somete la No objeción para clue el jovet-i constlLl)'a su peluquería' que l'r:c

aprobaclo por mayoría. Ei presicle¡te, dice. continltarnos con el puurto sobre farilario

irr-rico de registros de actos civiles, que qr-rec1o en estltclio en l¿r sesió11 alrtr:rior' Lit

secreta¡ia iuform¿r, cllre |a comisión de abogaclos y notaf ios' representada por el señor

Gabr-iel }rerreira, a,-,tr"gr,.on Ias propr-restas de ellos como se acordó etl la scsiótl

anterior, y se Ie envió copia a cacla regidor' La Sra' S¡gerdy Aracena' oonlenttl' llo

estoy cle acuerdo que el pr-reblo s.,-,-,^lt,ate tanto col] subir esos pagos. sol-llos utl llLteblil

pobre. EI ¡epresentatlte del alc¿rlde. sr, Bei'narcio Reyes' comenta' el asesor envió Ltn¿t

comunicaciór-r a1 alcalcle qlle no pr,rede asistir a l¿r sesiórl y que ese tarifario llo cht¡ca cor-t

la ley. E1 Lic. Heriberto Nleclina. expresa. Fedomr-ts está desvalllanclo a l¿rs l'ttl-tciortes tlcl

a,vurta,ricnto. El ayunttLrrieilro r.]o cs r,1ír of-icina de recauciaciórt de inlpltcstels' cuallcltl

el abogaclo asesor co,-,-,r,,-ticn qtle llo choc¿t c¡ll la lc,v' no sé dorldc él vire en qttÚ peÍs' rtr

estoy en total cles¿icuerdo col-I ese taritariO, cluisiera qLIe l-]o nos it-lvoluctáratl-ltls ell cso"

para no telter qLle ir a otras iustancias para qlle nos digan clue tenet'lros cllte l-iaccr' lrs

ab,sivo e improceilente ese costo, c.ia,,do ,n ciucladano solicita un clocltnlento ltt

prir .l-o que pregunta cuánto ustecl me r,'a cobrar. Qr-iisiera que ei alcalde y nosotlos n0

llos ' ir¿rmos et,baucar en eso. La Ie1' establece de cuanto es el pago Si se aprtreba a

ratitl .remos a otfas instanci¿rs a reclamar nllestros derechos' el aytttltaltlietlto cs Ltt-ll.t

' 'isti, in de servicios t-to para poller LIn¿1 cargo'

i ron visión...'.. 0 Contaminación
,1 .^^ ,^-Á r^ r-. Nnriac qrntieoo Reo. Dom., Tel (809) 577-6A61
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El Sr. Luis Enmanuel Jáquez, r.niembro de la cor.r-tisión de abogacicts pide la ¡lalarbra c¡-re

le fle concedida, da buenas noches y conlent¿I, esctrchando la exllrcsltiil dcl

representante el alcalde, clue 1eyó Io del abogado que dice qtre esa resolución clcl

tarifalio no choca con la iey. si yo sé leel los pocleres se registratt en Santiago. a le¡' 23-

34 del ayuntamiento de registros de actos en slr art. 12. hay que leerlo. L,s clenliLsiaclo

excesivo ei costo pienso que se llegr"re a Lur consenso y que se suba de 100 a 200 pesos

es muy dit'erente. El abogado Gabliel F-erreira, da las buenas nocl"ies, y explica que Ia

Ley 23-34 en su art.36 también es muy clara y pier-rso que Fedon-rus no estii por ctlcitrlrL

iie la constit¡ción. El Presidente comenta, entiendo lo que explican, pero liry r"rtr

inconveniente, 1o que Fedomus busca es qlle todos los ayutttamietltos tellgan Ia tllislla

tarifa, solo faltarnos nosotros. para no teuer nosotros ltna tarifa y allá otra, scgÚrt'l

explicau en la corlunicación, es Lln tarifario úu-tico para todos los ayuntanrientos. I-os

abogados, Gabriel 1, Luis, explican que para arliba se ha aprobado porqr,re llt¡ les han

dado palticipación a los abogados y que no aprobarse no ha¡, ninguna sancióu para el

ltyu¡tamiento, estamos c1e acuerdo que se haga Lln reajllste. porqlle no se ptlecle

cotrparar este aylurtamier-rto que es Lu-) nlllnicipio y el de Santo Dorlringo o Sarltiagci

q¡e son provincia, aquí es u-iininto pala arriba entrart millones. ltn ciltciaci¿rtlo de aclLtí

no tiene con qué pagal est'rs irtrpucstus. EI Lic. Geróninto, con-ienta, ett la scsitirl rtrltcrit,l'

se c'lebatió el ten-r¿i por n'rucho tiempo. nri es decisión del alcalde, ni de Iltlstltt'os, cso lite

clebatido por orgauisr-r-ros cle Feclor-nr-rs y ya se ha cliscLrtido itclltí. col-]lo clrjo cl

presidente, entendemos slt p¿trte, en caso LlLle no corresponda o sea ilegal el triburlal

constitucionai hará su parte, collo cl¡o el alcalde en la sesión anterior Llll ¿tyLtntanliento

collto este va a recibir más iu-ipuestos y. ha1'r"r-rucl-ia demanda de obras y pocos illgres,,s,

llropollgo que oerretxos la parte de los debates y se proceda a sollletef l¿ts clos

proplrestas. El Lic. Fleriberto Medina, colnenta, no es asllnto de los abogados ¡' los

¡rotarios qr:e estár'r de des¿rcueldo, es er-i del'ensa de los ttrunícipes, es Ia l'ut-tción cle

nosotros. E1 poclel ejecr.rtivo nos tira eso, depende de nosotros, estalros c'lesvinculatlclo

las fir,icioiies co111o regidores, lamentablemente en la clase política nos estamos

desvaluando, no estamos pensanclo en los cir-rdadanos. La Sra. SLrgerdy cotnent¿l. cle

aprc.barse son los r-nunícipes los at-ectados, Feclouus no está aqltí, sou los r-tlurlícipes qLlc

est¿i, ,.tLlí. El t,ir:. Fleriberto lr,1ec1ina, comenta. ayer fue una señora hacer ttn clocLttlletlttr

), nle lgultto por el pago y le conteste espere a mañana que iray una sesiÓtr qlle sc

.t¿tt ¡r subir. Ahor¿i ),o l-lreglurto. rlLrü plsa si Ito se aprueba nos pollell algr'rtla

clla[.,.] csto,v cle acuerdo canalizar y subirlos de 100 a 200. pensell-]os llosotros

¡ris¡i, l, '1-toS que Ir t¡iensc por nosotros. es indigr-rante e im¡trocedcllte .
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El presideilte comenta, que lo de'cicJa el trib¡-rnal encargado en estos casos, entonces hay
dos propuestas, ttna que se qurede igual como la envía el alcalcle y ia otra ei c'lesacuerclr¡.
Someto primero quienes están de acuerclo qlle se rechace esa propuesta, clel tarilario
enviado por Fedomus, y io soiicita el señor alcalde levantanclo sur nrano clerech¿i.
levantatldo la mano en desacuerdo, el Li. Heriberto Meclina, Sr. Teóf,rlo Roclríguez v la
Sra. Sugerdy Aracena, esta propuesta no pasa por ser por minoría. El presiclente procecle
a someter la segunda propllesta, levanten sll l-]lano derecha. los que están de acuerclcl clue
se apruebe el talifario envlado por Fedor-nus, y lo solicita el señor alcalde, est¿l proplresra
lue aprobada por mayoría de los presentes, levantando la mano. Lic. Ju¿rn cje Dros
Varg:ls, Sra. N.{aría Fiordaliza Qr-rezada. Sr. Rony Bisonó y el [.ic. Gerónir"no S¿rnta¡a.
Turno Regidores. El Lic. Heriberto Meclina, expresa. cuanclo se estaba trabi¡anclo el
presllpuesto, yo decía que seri¿r bueno ügregar Lrna particla para ntarltenirnicnto cle Ia
carretera y poníapor ejemplo se pusiera un rni[1ón, el gobierno las hizo, están hechas. ]a
carretera del rubio ya están b¿rstantes deterioradas con muchos hoyos clLle eran peclLrcños
y ya están glalldes, \'at-ltos a de.jar qLre se tlañeu por cornpIeto, nlrnqLre se¿r con cenrelrto
se al'regletl" porqlle somos nosotros los qLre tlansitamos por ella. Ill ¿rlcalcle se
cour-tuicilte cotl el directol del Rubio y hacerle los arreglos. r-ro cle.jar qlre sc clañe por.
coupleto, darle rnantenitliento qlle se haga en coordinación con el ayuntantiento clel
rtrbio. Se buscan ios mecanislxos y se puede exigir para otras con-iuniclades. Ber.n¿irclo,
coment¿1, veo coll preocupaciÓn el rápido deterioro de las calles. pero eso se consigLle
con obras pirblicas, hablaré eso con el señor alcalde. E1 señor Teófr1o. expresa. c¡Lriero
que se Ie envíe LIna corlunicación a agLlas de Sajoma. diciéndole sobre la lentitLrcl cle los
trabajos y el deteriolo de las calles. abren un peclazo y lo dejar-r así 1, las calles est¿u-l

liolribles de t-ttala. con zat-tjas y hoyos. es Lur peligro. María Fiorcl¿rliz-a Qr,rezacla.
colrlenta, ci-t¿urdo 11os rettt-iit-nos antes c-le aprobal el presLUlLresto. l'iablanros cle la
situación del pueblo y el señor alcalde clueclo cle enviarnos Llna cart¿r p¿lra teuer Llu

ellctlelltro cou ios encargados de CORAAZAN, no es llevarles la co¡traria a naclic per..
Ilo se está l-raciertdo nada. Gerónimo. comenta, me solidarizo con la propLresta cle
Teófi1o, hacer ltna cat'ta y hacerie constrll' el desacuerclo y qLle nos reciban cor-r'lo
cotlisiÓn, y no serÍa aqr-tí porclue es una estafeta, por la graveciad de la siti,racicin hacerle
saber e1 disgttsto y pala presentar la situación. El presidente dice, se le enví¿i un¿i
col-l1ll1l 'eión solicitándole una cit¿i. Después de clebatir el tema y qr-reclanclo cJe acuerclo.
el pfe:. 'rrte soiletc' la propuesta, enviarle Llna con-iunicación inlbnránclole el
d'¡ ¡cttel .n los trabajo:. y solicitarle Lrna cita, aprobado por toclos. Inlbrme del
,'t ldc. r d/f 19-1-2107. -fM-Sqom¿1. A los señores conce.jo mr,rnicipal.
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Despr-rés de un cordial salildo. nos clirigimos a usted, con la frnalidad de remitirle cl

informe de e.jecucióu presltpuestaria cle irtgrestrs ) csl'csos. corresponclielltc'al perioclo

enero-marzo 20i7. Atte. lngris Górrez.'lcsorera Municipai. EI plesider-rte expresa. yo

no he tenido tie¡rpo de revisar e1 infbrr-r-re, se pr-rede dejar para r-tna proxima sesiótl iutlttr

con los presupuestos de los distritos. El Lic. I-leriberto Medina, expresa. nos est¿llros

descuiclando, nos envían un infbrme hecho uu desastre y este Úrltimo con el nor-nbre clel

I1g. Jorge Luis Bisonó y la t-rn-na de ia tesorera, Lut intbrute sin encuadernar. valllos il

r-r-rejorar e1 se¡,icio y coll eficiencia, ya todo es con la tecnologia. que tlos ctlvíen utt

i¡for.me orga¡izaclo y encuaclern¿rclo. porcllle cacla día nos respetall menos, t'tn reguct'0 cle

papeles sin ninguna explicación. Sugerdy, cotneuta. estoy totalmet-ite de acuerdo cor-l

Heriberto Meclina. El Lic. Gerór-rirno comenta, es Llna sttgerencia mejorar la calidad' El

Sr. Bernardo. representante de1 alcalcle comenta, estoy asignado en el cargo cle enlacc

entre- el alcalde y los regiclores. es para lograr antronizar entre ttstedes. ell ct-l¿into al

inibn-ne cuando lo vi uo sabía cliál era la primera pagina, pero les prometo qlle eso sc va

a resolr,er y 1as cosas se van a arreglar. El Sr. Rony. comenta. es Ltn error lo qr-re expiicir

Heriberto ivleclina, debe ser revisado antes cle etrviarlo y bien organizacio. DcspLrÚs cle

clebatir el te¡ra, el presidente somete Ia propuesta de clcjar el infbrnle para LIrl¿t próxinltr

sesió¡. aprobado por toclos. El representante det alcalcle, coutentas. el alcalcle enVi¿t

esta coprulicación, la secretalia Iee. cat'ta d/f 15-5-2017, señores concejales. Es grato

dirigirl-re a ustedes en esta oportr.rnidad, cor-i la finaiiclad de expresarles mis respetLlosos

salndos, a Ia vez solicitarle 1a clesignaciór-r de 3 concejales para la evaltraciórl 1'

llscalizació1 de1 rer-nozamieuto rlLre actualmente está siendo solltetido el Ccrllenterio

N4¡nicipal, ia rnisma se realizara debiclo al deterioro qLre el mist-no presentaba

representanclo ur-r peligro it-u-r-iir-iente a los visitantes )' transeíintes c1e la zotla, a solicittrcl

de 1os l¡oradores del sector que borclea el catrpo santo y del departar-nento clc

planearliento urbano. Dicha obra será ejecutada vía administrativa y al coucluir será

so¡reticla a dicho concejo para la n-rodificación del presupttesto. Aprove cho la

oportuliclad ptrra agradecer el interés rlue ha puesto en atender rlllestra solicitLrci y

esperanclo que sea acogida 1o r-uás pronto posible, qr-tecla de ustecl. Atte. [tobeltcr

Espiuai, aLcalcle urunicipal. Anexo. lbtos. El Lic. Heriberto Meclina. cornenta. qtte bLtetrtr

qr-re r,rstecl sea asignado coulo eulace, me alegra saber eso. Etl cuatlto al cetllentct'iu. si es

const-,rir o reconstruir, el eclr,ripo cle sen,icio encargac'lo hace Lln presLlpLtesttl' el lllarro y'

entor, se somete al concejo. si no está en el presupuesto. El señor Bernardo. explica,
.le rt ':rmiento fr¡e a soliciturd de la of-rcina de planeamiento urbano y es por lzr

,-,¡vecl, I ,rsr-into y la situl :,in v el peligro que está, comellzaron a trabajar sill hacer

tll, pl'Cr: t-li
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El Lic. Geróniilo, comenta, cuancio vallamos a ver 1o ejecr-rtado' habrá persontls clLrc

nos infbrilaran como la tesorera o planeamiento urbano y l-tos tlarán un informe sobre

lo ejecutado. El señor Teófilo, coutenta, con la comisión participe un ingeniero' lécl.tictl

o aiquitecto. E,i presidente, despr-rés de deb¡rtir el tena, somete la co,.,lisióll col-llplrcstir

porTeófilo,MaríaFiordaliza)'Gerónimo'aprobaclopormayoría'Cartad/l'1'5-5-2017'
DA-SAJOMANo.00064. señores conce.|a]es. Sus manos. cortésnrente' Ille ciiriio a

ustedesparasaludarlel'a1al'ezsolicitarle'clesuapoyoaflndeaprobarlaNlisiorl'
Visióll y Valores ciei et¡,utrtal-triellto nrttllicipal. segirrr clocltnlento al.}ex0 ¡, la cual clcbe

ser rerr-riticia al ministerio cle aclnlinistración púrblica para evaluación del SiSMAP'

Aprovecho Ia oportuniclad para agradecer el interés qr-re ha puesto en atender llLlestra

solicitucl y esperando qLle sea cogida lo más prol"Ito posible' qr-ieda cie r-rstecl' Att'

Roberto Espinal, alcaldl ,ru'icipal. Misión. Liderar de n-ianera coo'di,¿ida para dar

l.espllesta a ias necesiclades -Y expectativas de slts ciudaclanos' de l'nallera elicaz 1'

eficiente, por Ltll eqr,ripo prot-esior-rai. orientaclo a Ia excelencia -V a la iuuovaciór'r a c¿rcla

Lllto de los servicios mur]icipales. Visión. Ser Llll r-nodelo de gestión tllut'iicipal

sristentacla en valores, cle fb.la sostenible, y ¡'rejorar 1a condición de calidad de vic'la cle

toclos ios munícipes. Valores. Liderazgo, atenció¡ persot-ralizada y transparenl!" ctlLript)

profesional ), comprometido. excelencia 1' eficacia eu el servicio: innovación' respcto'

protección del entortto y el n'reclio an-ibiente. IJI presider-rte dice' envia|le tttrr eupirt rt

cac.la regidor y se cleja para r-u-ra pt'óxir-l-ta sesión. ceróuimo comenta, si hay cllle tolllal

;;;;,; ;* no ,. e,r,ió copia por -s€r 
recibido ho¡'' sierrdo las 7:08pn1' y lrt)

-../3-.q§-

irabiendo utas t'racla el plesiderlte cl

LIC. JUA
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Acta No. 4- 17
e' -=---

Act¿r de sesión extraordinaria, celebracla en 1a saia de sesiones del Af irnt¿rlicnto
Miriiicipal de San José de las Matas, a los39-,dia¡*{e_l 1¡es de m;l1,o clel año 2011.
Con previa convocatoria extraorciinaria se reunieron los SEñcrieS: I ie. .luan clc

Dios Vargas, presidente Conce.io Municipal, Lic. Gerónimo A. Santana Vice-
presidente, Lic. I{eriberto Ant. Mediria, Sr. Teófilo Ant. Rodl'Íguez. Sra. María
Fiordaliza Quezada, Sr. Rony M. Bisonó y la Sra. Sr-rgerdy L. Aracena.
regidores. Presente el Sr. Bernardo Re¡,ss en representaciór-r clel Sr. Ilobertcr
Espinal, Acalde Mr-rnicipal. Asisticlos de la secretaria que suscribe. Sienclo ias

10:1,5iirr; el Pte deja abierta la sesi(rn. El Lic. I-leriberto Medina. expres¿r. tlrrici'tr
clue sienrpre se lea el acta anterior para saber sobre lo discLrtido en csii sesión. r,

saber si se plasmo io dicho por cada regicior ahí y'así saber si se estii cunrplienclo
con lo plasnrado en esa sesión. Se procede a leer el acta Ar-itc'rior No.l9-1016
celebr¿rcla en I'echa 28 cle diciernbre del año 201ó 1'flnna clc la n.iisnrtr. l':l l-rc.
l leriberto, comenta, hay que darle seguliuriento a lo aprobado en esa sesion palu
saber si se está llevando a cabo ese acuerclo, qlle no tenen.los conocinricnto si sc

estai cumpliendo o no. El presidente continira con la sesión e intbnra clLrc cl
prrrrto a tratal es: Conocer, el inforr.ne trirrestral enero-m¿irzo 2l)17. El presiclcntc.

colnenta, este es un pui-rto c1r,re quedó penclicnte de la sesión orclinaria antcrior. cl

c¡-re quiera decir aigo. lri Lic. Heriberto uredina, expresa. qrre se nos enr'íe rtn
inlbnne c'letallado, que rosotros lo podamos entender. ya estos inlirrnrcs así son

para contralorÍa que están impuestos a traba.iar con clasif-icadores pero nosotros
con.]o conce.jo no 1o entenderros. El Lic. Gerónimo Santana. collrent¿r, )'a csle

infbnne fue planteado en ia sesión pasada y quedo pendiente. lo c¡ue procc'cle es

aprobar conlo quererros qLle se nos envíe y para eso tenernos la sigurie-nte scsion.
E1 presiclente dice, sorreter este así. y se le envÍa una cornLrnicaci(»r con lo
acordado en la próxinra sesión. Despue<s clc debatir el tema" el prcsirlcntc sonlctc
arite el conce.io el triniestre corrcspondieute a enero-marzo 2017. aprohudo u

unanirrridad. Siendo las 10:29alr )/ uo habienclo rnas nada. eI presiclente clarrsLrra

1a sesión.

/rM II ic .lLr¡ lc Vels.¿rs
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\w-\tt,^,,-,
Alba -l err'sa Virrs-ab

i:stir
No.

ecretaria Municipal

., isión...,.. 0 Contaminación
.,iosé de las Matas, Santiago, Rep. Dom., Tel. (809) 571 5067 Ext.32. ¡\lexisJa.¡uez, ttq

Mt**



il.9
Alc¿Lirlíir' N{ unicil r:il

S:ur.Iosé rle l;rs N{¿rt¿rs

Conce.jo NI Lrnic'i1r:ü
" /1,¡,,.,,/r,/, /i),,,,,t/,, t/t, /,t l') i,ir.,,,/r "

Acta *o. ::11
Acta de sesión extraordinaria, celebrada en la sala de sesiones del
Ayuntarniento Municipal de San José de las Matas, a los 29 dias d,el rres de

1lry:-r,lSJ-4[q 2017. Con previa convocatoria extraordinaria se reunieron
los Señores: Lic. Juan de Dios Vargas, presidente Concejo Municipal, Lic.
Gerónimo Adoltb Santana Vice-presidente, Lic. Heriberto Ant. Meclina, Sr'.
Teófilo Ant. Rodríguez, Sra. María Fiordaliza Quezada, sr. Rony M.
Bisor-ró, Sra. Sr-rgerdy Lucidania Aracena, regidores. Presente el Sr'.
Bernardo Reyes en representación del Sr. Roberto E,spir-ral, Acalcle
Municipal. Asistidos de la secretaria que sLrscribe. Siendo las 10:332am; el
Pte deja abierla la sesión e informa que el pr-rnto a tratar es: propltesta para
la elaboración del infbnle mensual qr-re debe rendir el alcalcle al Conceio
N'lLtnicipal. El presidente expresa, para este pr-rnto es necesario que esté
presente ia contralora municipal. Estar-rdo ya presente la Lic. Jhoselyn
Ten'ero, contralora, continua la sesión. El Lic. Heriberlo Medina, expresa,
quisiera que nosotros nos empoderáramos del rol de nosotros, r)e rellero a

c¡ure ei alcalde nos envíe un informe y diga, que se hizo tal obra ,v conlo se
hizo y que se gasto. otro ejemplo se hizo la entrada del puebio? pero no
conocelnos nada, porcllle nos envían Lrn infbn'ne, este infbnte que nos
envíatt, colt ciasiticadores que nosotros no entendetnos, ese inlorme se hace
así para contraloría, qLre ellos estár-r ir-npuestos y se saben esos
ciasificadores porclue trabajan con eiios así. Que nos den una explicaciór-r
detaliada con presLlpuesto, si se construye algo que Ilegue con su plano, y
en cllle parte del presr-rpuesto está inclLrido. El sr. Teótllo? comenta, si hay
algr-rien qrle nos explique es urucho rnejor. El presidente, comenta, el colega
l{eliberto plantea que se nos envíe el ir-rforme explicando el costo cle cada
obr"a detallado donde y corno se hizo. Fleriberto Medina, expresa, L-se

Lrsquellla corresponde cotno dije a contraloría, es qr-re el alcalde nos diga,
por ejemplo, cuanto se gasta en combustible, y con detalle en el gredar
tanto para arreglo del camino de tal comunidad, en los camiones tanto, a tal
suplidor, eon nombre y detalle, por pago de piezas de tal vehículo, son
u']err-rplos ue estoy dando. Antes estábamos al día de lo que se gastaba y' lcr

qr e p rbÍi, ei cotrtralor clebe r-nantener iufbmado a la sala. Otro
ej, ,lo,
:-llc;.,, '. Qlr

rl. -''-ros nada ni corr-lo se hizct el calnbio de vehícr-rlo del
'it', h i;:,
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2.

Ese intbrme así es Lrn inforn-re f,rnanciero, que nosotros no manejamos esos

detalles, para eso está el contralor, que nos debe enviar un infonne con esos

detalles. Yo como regidor exijo intbn-r-ración de lo clue se está haciendo,
qlle es de dominio público, y como regidores deben-ros saber cómo y ett

que se gastó, debernos manejar el día a día se convoca una sesión mensual

para que se nos infbrme y viéndolo, entonces, se pueden hacer las

preguntas, la ley especifica eso. El señor Bernardo, comenta, el lenguaje

que tiene ese inforlxe y con esos clasificadores el concejo no lo conoce,

uno es ei informe técnico y otro el ir-rfonr"re para los regidores. El Lic.
Gerónimo, expresa, estoy de acuerdo, debe intervenir la contralora, qLle

tengamos un inlonne lrensual detaliado. El presidente, expresa, estoy cle

acuerdo con ustedes, para eso está presente la contralora, tatnbién se nos

informe por ejemplo lo que entra por impuestos en caja ya sea por ciitastro
y de que entro esa cantidad. A partir de hoy retomaremos la propuesta del

colega Heriberto. Después de debatir el tema, el presidente sotnete la
propuesta y quedando de acuerdo, el presidente somete la prolluesta, que

sea enviado un informe mensual cietallado con un lenguaje que el concejo

pueda entender, que fue aprobado a unanimidad de los presentes. Sienclo

las 10:41am, y no habiendo mas nada ei presidente clausura la sesión.

Lic. J
L.r, ñU-, J t-la- <¡c t
ngJAlba Telesa Valgus

Presi Secretaria Municipal
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Acta No. 6-17

Acta cle sesió1 extraordinaria. celebrada en la sal¿r cle sesiones del AyLtt-tt¡trtietltt.,

Municipal de San José cle las Matas. a los l9 díill 99]llel_de r¡ia¡'o,-g]Sl l,no 20l7.Corr
preyia convocatoria extraordinaria se reunieron los Señotes: Lic. Ji¡an de Dios Vargas'

presidente Concejo Mur-ricipal. Lic. Geróninro Adollb Santana Vice-prcsiderlte. L-ic.

Ileriberto Apt. Medina, Sr'. Teófr1o Ant. RoclrígLLez, Sra. María Fiordaliza Quezada. Sr.

Ro¡y M. Bisonó, Sra. Sugerdy Lurciclania Ar¿iceua, regidores. Preserlte el Sr. Bertlarclo

Re¡,es en representación del Sr. Ac¿rlde Munioipal. Roberto Espinal. Asistidos cle la

secretaria que susclibe. Siendo las 1 1:32ar.r.r; el Pte deia abierta ia sesión e iufbnlla clLre

el ltunto a tratar es: Conocer ltr propnesta c1e solicitnd de misión, vision y valores clel

ayuntanriento n-runicipal. La secretaria 1ee Carta dlf l5-5-2011' DA-

SAJOMANo.00064. señores concejales. Sus r.nanos. Cortésntetlte, tlte diri.io a ltstccles

para salndarle y a la vez solicitalle de su apoyo a tirl de aprobar la Misión. Visiiin y

Valores del ayuntar-niento n'iunicipal, segútu docutlento anexo y la cLral clebe ser

ren'riticla al ministerio cle adrrinistración pitblica para evaluaciórl del SISN4AI)'

Aproveciro 1a oportunidacl para agradecer el interés clue ha pLlesto ctr ¿ttender llLlestril

solicituci y esperando qLLe sea cogicla lo nr¿is pronto pttsible. qr-reda cle Lrstecl. Att.

Roberto Espinal. alcalcie mr-u-ricipal. Misión. Liclerar de rnanera coorditracla pat'a clar

respuesta a las necesidacles y expectativas cle sus ciLrdadanos, de lll¿lllera elicaz ¡'

eliciente, por un eqr-ripo prof'esional, orientado a 1a exceler-rcia y a la iunov¿rcióll ¿i cacla

ritlo c1e los servicios n-runicipales. Visión. Sel Lltt r-rtodelo de gestiórl tnlrrticipal

sustentada en vaioLes, de fbln-ra sostenible, y me.iorar la condición cie caliclaci cle- r'icla cle

todos 1os munícipes. Valores. Liderazgo; ¿rtención personalizada y trarnsparelltt-" ccltripo

proi-esio¡al y comprometido; excelenci¿t y elicacia en el servicio: iilllovaciótl; res¡rcto.

protección ciel e¡tor¡o ), el ¡reclio arnbiente. El Presidellte, comenta, en todas I¿rs

i¡stit¡cio¡es tienen su lnisión. visión y valot'es, pero, pienso qlle esos valores no estitl-r

bien coordinados, ha¡, qr-re n-rocliflcarlos. El sr. Bernarcio. dice estoy de acuerrio cotl el

presidente. no est¿in bieti c-leltniclos y no pueclen ser oraciot-tes. eS un erlor de tbrnla.

bespLrés de debatil el tem¿r, ), c[reciando c]e acuerdo. sot-neterlo y qLre se colri.iarl los

yaiores. el presidenle solrete 1a ntisióli, r,isión y vaiores, con la s¿rlvedad cle corrcgir los

valores. qlte l'trerou aprobailos a Siendr¡ las 1 1:45arlt v no habietldo rll¿ls

l-raci¿i. el presidente clausltra Ia

Lic.] *u flP.rri. í*'v;
Coi:cejo Municipa Secretaria MLrr-iicipal
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Acta No. 1-2017

Acta de sesión extraordinaria, celebracla en la sal¿-r de sesiones del Ayuntan'ricr"rto
Vltrnicipal de San José de las Matas. a los 29 dÍas del lnes de nlayo c'le I año 2011.
Con previa convocatoria extraordinari¿r se reunieron los Señores: Lic. Jr-ran cle

Dios Vargas, presidente Conceio Municipal, Lic. Gerónil-rlo Adoltb Santunir
Vice-presidente, Lic. Heriberto Ant. Meclina, Sr. Teófllo Ant. Rodríguez. Sra.

María Fiordaliza Quezada, Sr. Rony M. Bisonó. Sra. Sugerdy l.Lrcidania
Aracena, regidores. Presente el Sr. Bernardo Reyes en representación del Sr.

Robelto Espinal, Acalde Municipal. Asistidos de la secret¿rria qr-re sLrscribe.
Siendo las 11:52an-r; el Pte de.ja abiert¿r la sesión e inlonna qlle el purnto ¿t tratar
es: Clonocer, la ratiflcación cie los presLrprrestos de los tres Distritos MLrnicipales.
E1 l,ic. Gerónirno, cotnenta, yet ellos 1o aprobaron en sus rcsllcrtir,¿rs salas. a

nosotros nos corresponde es ratiflcarlo, 1, debio de ser a inicio clel año. pero lit
enviaron un poco tarde. El Sr. Teó1llo, cornenta, participé en una reunión 1,

hablaban de los presLlpuestos de los distritos que deben ser vistos por el contralor
y la tesorera del ayuntarmiento cabecera que en este caso es el nuestro y des¡ruús
de el1os revisarlos, entonces deber ser ratiflcado por el concejo. Dcspués c'le

debatir el tema y quedando de acuerclo, el presidente sotrete a solicitLrcl clel

concejo. la ratitlcación de los presupuestos de los tres distritos, L¡r Cuest¿r. F.l

Rubio y las Placetas, qr-re fueron aprobaclos por mayoría, cou ruta abstencióu.
Sier-rdo 1as 11:59arn y no habiendo r-nas nacla, el presider-rte clausura la sesión.

"uilWll:,!';rtLic J iOS,l V argas
Presid Concejo Munici Secretaria MLrnicipal
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